CURS02001-2002.
7 de marzo de 2002.

1) (1p) Define producto de un nimero real por una mat
sus propiedades.

2) (1p) Enuncia el teorema de Rouché-Frébenius.
3) (1p) Define matriz inversible.

4) (1p) Demuestra que si Ay B son inversibles, A-B t
yque (A-B) 1=B1.A-1,

5) (2p) Discute y resuelve el sistema:

X+y+z=2
x+(1+a)y+2z=3
X+y+az=1
6) (2p) Dada la matriz A, calcula A n:

x 1 1
A= [O X OJ
0 0 x

7) (2p) Halla la inversa de la matriz A y comprueba e

0 0 1
A=|3 1 O
21 0
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CURs02001-2002. SISTEMAS Y MATRICES

Ejercicio 5: Di scute y resuelve el sistema:
X+y+z=2

x+( 1+a) y+2223}

x+y+az=1
* k% *

(2 PunTOS)

Solucién:
Aplicamos el método de Gauss:

1 1 1|2 1 1 1
1 1+a 23|10 a 1
1 0 0 a1l

1 1 a
Estudiamos los distintos casos:
1°) Si a=0, el sistema es compatible indeterminado vy | a solucion
depende de un parametro:

1 1 1| 2 1 1 1
[0011J§[001
0 0-1/1 0 0O

i 2 {a:O {a:O
4 )7 lal=0 7 la=1

I
e
R

=Q

2 X
X+y+z=2 X=2-y-1

é} - {zzl = {zzl = {y

z

2% Sia=1, el sistema es incompatible: 4

1 1 1] 2
[O 1 1 1}
0 -1

0 0
39 En los demas casos el sistema es compatible determ inado:

ay+z=1 7= | = ay=1-z=1+ = =0 = Y= 7| =
(a-1)z=-1 a-1 a-1 a-1 a-1

X+y+z:2} 1 1 al+l a 1
N _ _

1 1
= X=2-y-z=2- Ttz =2 =

1 22f.12f: 3af.1af,

2 Como no se puede dividir por cero, tenemos que cal cular los valores del parametro que
anulan los coeficientes de las incognitas que tenem os que despejar luego (caso 3°).
3 3af+20f

4 va gue la ultima ecuacion es incompatible.
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Ejercicio 6: Dada la matriz A, cal cula A
x 1 1
A:[O X OJ (2 PunTOS)
0 0 x
* % *
Solucion:

Xx 1 1
A= [O X OJ
0 0 x

x 1 1)y /x 1 1 X2 2X 2X
A2=A-A= [O X OJ- [O X OJ: [O X2 Oj
0 0 x/\0O 0 x 0O 0 x2

x 1 1\ x2 2x 2x x3 3x2 3x2
A3:A.A2:[O X OJ.[O X2 O}:[O X3 OJ

0 0 x 0O 0 x2 0 0 X3

x 1 1\ x3 3x2 3x? X4 4x3 4x3
Ad=A-A3= [O X OJ. [O X3 0 J: [O x4 0 J

0 0 x 0 0 X3 0 0 x4

Por tanto:

XN nxn-l nxn-l
n:[O Xn 0 J
0 0 xn
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Ejercicio 7: Halla la inversa de la matriz Ay conprueba el resulta-
do:
0 0 1
A=13 1 0 (2 PuTos)
21 0
Solucioén:
Aplicamos el método de Gauss:
0 0 1|11 0 O 2 1 0|0 0 1 2 1 0|0 0 1
31 0/0 12 0/i(3 1 0/0 1 0/-4|6 2 00 2 0|3
2 1 0/0 0 1 0O 0 1|11 0 O 0O 0 1|11 0 O
2 1 0|0 0 1 2 O 0|0 2 -2 1 0 0|0 1 -1
~[0-1 0|0 2-3}40-1 olo 2-3L°2|0 1 0l/0 -2 3|
O O 1|12 o o) \o O 112 0o o) \0 O 1|1 0 O
0 1 -1
_)A-]-:[O -2 3}
1 0 O

Comprobacion:

0O 0 1 0 1 -1 0+0+1 0+0+0 0+0+0 1 0 O
[3 1 O} [O -2 3 0+0+0 3-2+0 -3+3+0 0O 1 O
2 1 O 1 0 0 0+0+0 2-2+0 -2+3+0 0 0 1

11 301

2 3.9,

3 2af.3.14f,

4 1af402f,

S 18f.1/2; 22f.(-1).



